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	TEMA:
	Recuperación y/o castigo de créditos, cuentas por cobrar y bienes dados en leasing que se encuentren en incumplimiento.

	
	

	NOMBRE DE PROFORMA:
	Reporte individual – Recuperación y/o castigo de créditos, cuentas por cobrar y bienes dados en leasing que se encuentren en incumplimiento.

	NUMERO DE PROFORMA:
	F.0000-143

	NUMERO DE FORMATO:
	463

	OBJETIVO:
	Recopilar información relacionada con la recuperación y/ castigo de los créditos, cuentas por cobrar y bienes dados en leasing de los deudores que se encuentren en incumplimiento en las entidades vigiladas

	TIPO DE ENTIDAD A LA QUE APLICA:
	Establecimientos bancarios, corporaciones financieras, compañías de financiamiento comercial, organismos cooperativos de grado superior, cooperativas financieras y Fondo Nacional de Ahorro.

	TRAMITE:
	72 – Endeudamiento de clientes

	PERIODICIDAD:
	Trimestral.

	FECHA DE CORTE DE LA INFORMACIÓN:
	Marzo 31, junio 30, septiembre 30 y diciembre 31.

	FECHA DE REPORTE:
	Veinte (20) días comunes después del plazo establecido por la SFC para el envío de estados financieros.

	DOCUMENTO TÉCNICO:
	SBDS – 007

	TIPO Y NUMERO DE INFORME:
	17 Área 3 – Recuperación de créditos

	MEDIO DE ENVIO:
	RAS

	DEPENDENCIA USUARIA:
	Delegatura para Riesgo de Crédito - Subdirección de Metodologías de Supervisión y Análisis de Riesgos – Subdirección de Análisis e Información.


INSTRUCTIVO
GENERALIDADES
Cuando en el presente instructivo se haga referencia a: “operaciones activas de crédito”, “activos de crédito”, “crédito” o “créditos”, “cartera de créditos”, “obligaciones” u “operaciones” se entenderá que incluyen los contratos de leasing que celebren las entidades autorizadas para el efecto.
Se debe diligenciar individualmente un formato por cada deudor siempre que se encuentre en incumplimiento, de acuerdo con lo establecido en el Capítulo II, numeral 1.3.3.1, inciso b) de la Circular Externa 100 de 1995 y, además, se haya registrado alguna recuperación, castigo o recuperación posterior al castigo durante el trimestre de reporte de la información.
Los deudores de créditos reestructurados que se encuentren cumpliendo los términos del acuerdo de reestructuración no deberán reportarse en el presente formato. Tales deudores solamente deberán reportarse cuando incumplan el acuerdo de reestructuración y se haya registrado alguna recuperación, castigo o recuperación posterior al castigo durante el trimestre de reporte de la información.
Las áreas sombreadas no se diligencian.

Las cifras se deben expresar en pesos, sin decimales.

En los períodos en los cuales no se registren recuperaciones y/o castigos solamente se debe efectuar la transmisión del presente formato con los siguientes tipos de registro:

Un registro tipo 1: 
Identificación de la entidad,

Un registro tipo 3: 
Reporte correspondiente a la entidad,

Un registro tipo 4: 
Información correspondiente a la recuperación de cartera de créditos, cuentas por cobrar y bienes dados en leasing que se encuentren en incumplimiento; debe diligenciarse en cero con el último digito en 2.
Un registro tipo 5: 
Contiene el formato a tres dígitos, columna igual a 99, unidad de captura igual a 4 y subcuenta igual a 999, valores de este registro en ceros 00000000000000000. 

Un registro tipo 6:
Indica el fin del archivo.

La presente proforma debe ser remitida con la firma digital del Representante Legal de la entidad.

ENCABEZADO

Tipo y código de entidad: Registre el tipo y código de entidad asignado por la SFC.
Nombre entidad: Registre el nombre o sigla de la entidad.
Fecha de Corte: Registre la fecha de corte de la información reportada, bajo el formato DDMMAAAA (día, mes y año).
Deudor - Tipo: Registre el código del tipo de identificación del deudor: 1 = cédula de ciudadanía, 2 = cédula de extranjería, 3 = NIT, 4 = tarjeta de identidad, 5 = pasaporte, 6 = carné diplomático, 7 = sociedad extranjera sin NIT en Colombia, 8 = fideicomiso, 9 = registro civil de nacimiento o NUIP.

Deudor - Identificación: Registre el número de identificación del deudor, asignado por la Registraduría Nacional del Estado Civil, Dirección de Impuestos y Aduanas Nacionales o la entidad que corresponda. Para facilitar la identificación de las entidades y organismos públicos, se puede consultar el archivo en nuestra página web www.superfinanciera.gov.co/ Normativa/Índice de Reportes de Información a la Superintendencia Financiera/Guías para el Reporte de Información/Lista de Entidades, el cual contiene la agrupación por niveles de administración nacional, departamental y municipal.
Chequeo: Registre el dígito de chequeo asignado por la Dirección de Impuestos y Aduanas Nacionales (N = no aplica).
Nombre: Registre el nombre completo o la razón social del deudor.

CIIU: Registre el Código Internacional Industrial Uniforme, correspondiente a la actividad económica del deudor, según lo establecido en la Circular Externa 042 de 2005.
Naturaleza jurídica del deudor:
1. Entidades y organismos públicos de la administración a nivel nacional, departamental y municipal. 

2. Las demás entidades que no corresponden a organismos públicos.

· Sociedades privadas extranjeras: Son sociedades privadas extranjeras las sociedades constituidas conforme a la ley de otro país y con domicilio principal en el exterior (artículo 469 del Código de Comercio).
· Sociedades privadas nacionales: Son sociedades creadas con arreglo a la ley colombiana y con domicilio principal en el territorio nacional.

· Sociedades multinacionales: Son sociedades constituidas con capital proveniente de inversionistas de diferentes países y cuyo campo de acción rebasa las fronteras del país donde se encuentra ubicado su domicilio principal.

· Entidades sin ánimo de lucro: Son entidades constituidas sin el propósito de obtener beneficios o ganancias a través de las operaciones o negocios que realizan.

· Entidades cooperativas: Son empresas asociativas sin ánimo de lucro en las cuales los trabajadores o los usuarios, según sea el caso, son simultáneamente los aportantes y los gestores de la empresa, la cual es creada con el objeto de producir o distribuir conjunta y eficientemente bienes o servicios para satisfacer las necesidades de sus asociados y de la comunidad en general (Ley 79 de diciembre 1988).

· Entidad pública extranjera: Son entidades extranjeras en las que el socio principal es el gobierno del país respectivo.

Los campos 7, 8 y 9 del registro tipo 4 se deben transmitir en cero (0).
CUERPO DEL FORMATO

UNIDAD DE CAPTURA 01
En cada una de las subcuentas de la 005 a la 900 se deben discriminar uno por uno los créditos del mismo deudor y los valores definidos en cada columna, según corresponda.  

Columna 1 - Número del crédito: Registre el número con el que la entidad identifica internamente el crédito. Este campo es alfanumérico.

Columna 2 - Fecha de otorgamiento: Registre la fecha de desembolso del crédito o la fecha en la cual empezó a regir el contrato de leasing y para el caso de tarjetas de crédito y créditos rotativos registre la fecha de la aprobación del cupo, bajo el formato DDMMAAAA (día, mes y año).

Columna 3 - Fecha de vencimiento: Registre la fecha de vencimiento del crédito, pactada bajo el formato DDMMAAAA (día, mes y año).
Columna 4 - Valor inicial: Registre el valor inicial de la obligación; en el caso de tarjetas de crédito y créditos rotativos registre el cupo aprobado y, para el caso de contratos de leasing, registre el valor del bien a financiar.

Garantía:

Columna 5 – Clase: Registre el código de la clase de garantía según se trate. En caso de que el crédito tenga más de una garantía asociada, registre aquélla de mayor valor. 
1= Garantías idóneas

2= Garantías no idóneas 

Columna 6 - Tipo: Registre el código de tipo de garantía según se trate. En caso de que el crédito tenga más de una garantía asociada, registre aquélla de mayor valor. 
0 = Sin garantía.

1 = No idónea. 

2 = Hipotecas o fiducias hipotecarias.

3 = Otras prendas.

4 = Pignoración de rentas de entidades territoriales y descentralizadas de todos los órdenes. 

5 = Garantía Soberana de la Nación (Ley 617 de 2000).

6 = Contratos irrevocables de fiducia mercantil de garantía, inclusive aquéllos que versen sobre rentas derivadas de contratos de concesión.

7 = Garantías otorgadas por el Fondo Nacional de Garantías S.A.

8 = Cartas de crédito Stand By idóneas conforme con lo dispuesto en el literal d) del subnumeral 1.3.2.3.1. del  Capítulo II de la Circular Externa 100 de 1995.

9 = Otras garantías idóneas.

10 = FAG (Fondo Agropecuario de Garantías).
11 = Personal (codeudores, avalistas).
12 = Bienes dados en Leasing diferente a inmobiliario.

13 = Bienes dados en Leasing inmobiliario.

14 = Prenda sobre títulos valores emitidos por instituciones financieras. 
15 = Depósitos de dinero en garantía.

16 = Seguros de crédito.

Columna 7 - Valor: Registre el valor de la garantía. Si la columna 6 es igual a cero (0), uno (1) u once (11), esta columna se debe reportar en cero (0).

Columna 8 - Tipo de producto: Registre el código del tipo de producto asociado al crédito del deudor. Los códigos a emplear son:   

1 = Crédito comercial otorgado a una gran empresa, según lo establecido en el numeral 2 del Anexo III de la C. E 100 de 1995.

2 = Crédito comercial otorgado a una mediana empresa, según lo establecido en el numeral 2 del Anexo III de la C. E 100 de 1995. 
3 = Crédito comercial otorgado a una pequeña empresa, según lo establecido en el numeral 2 del Anexo III de la C. E 100 de 1995.

4 = Crédito comercial otorgado a una persona natural.
5 = Rotativo: Crédito de consumo otorgado a través de un cupo asignado que puede ser utilizado en cualquier momento y es reutilizable en la medida en que se pague. Este crédito es diferente a la tarjeta de crédito.

6 = Tarjeta de crédito: Crédito de consumo asignado a través de una tarjeta plástica que puede ser utilizado en cualquier momento. 
7 = Libre Inversión: Crédito de consumo de libre destinación. Se agota con el pago.

8 = Libranza: Crédito de consumo de libre destinación cuyo mecanismo de pago es el descuento por nómina.

9 = Vehículo: Crédito de consumo para la adquisición de vehículos nuevos o usados, incluye los otorgados para la adquisición de motos.
10 = Otros consumo.
11 = Crédito para la financiación de Vivienda Individual VIS en Pesos.

12 = Crédito para la financiación de Vivienda Individual VIS en UVR.

13 = Crédito para la financiación de Vivienda Individual no VIS en pesos.

14 = Crédito para la financiación de Vivienda Individual no VIS en UVR.

15 = Microcrédito inferior o igual a 25 SMLMV. 

16 = Microcrédito superior a 25 SMLMV e inferior o igual a 120 SMLMV. 

17 = Leasing Financiero de Vehículos.

18 = Leasing Financiero de Maquinaria, Equipo y Tecnología.

19 = Leasing Financiero Inmobiliario.

20 = Leasing Habitacional. 

21 = Leasing Operativo.

22 = Otros Leasing.

Incumplimiento:

La definición de incumplimiento debe atender lo establecido en el literal b) del numeral 1.3.3.1 del Capítulo II de la Circular Externa 100 de 1995, conforme se indica en el aparte de generalidades del presente instructivo.

Columna 9 - Fecha: Registre la fecha en la cual se presentó el incumplimiento del crédito o el contrato de leasing bajo el formato DDMMAAAA (día, mes y año).

Columna 10 - Capital: Registre el saldo de capital a la fecha del incumplimiento.

Columna 11 - Intereses: Reporte el saldo de intereses registrado en el balance a la fecha del incumplimiento.

Columna 12 - Contingencia de intereses: Registre el saldo a la fecha de incumplimiento, de acuerdo con las instrucciones impartidas en el Plan Único de Cuentas, teniendo en cuenta los códigos relacionados en “contingencias de interés” del listado que se incluye en la Proforma F.0000-104 (formato 341).

Columna 13 - Otros: Registre el saldo por comisiones, honorarios causados y no pagados, entre otros, a la fecha del incumplimiento.

Saldo del crédito:
Columna 14 - Capital: Registre el saldo de capital a la fecha de corte.

Columna 15 - Intereses: Reporte el saldo de intereses registrado en el balance a la fecha de corte.
Columna 16 - Contingencia intereses: Registre el saldo a la fecha de corte, de acuerdo con las instrucciones impartidas en el Plan Único de Cuentas, teniendo en cuenta los códigos relacionados en “contingencias de interés” del listado que se incluye en la Proforma F.0000-104 (formato 341).

Columna 17 - Otros: Registre el saldo por comisiones, honorarios causados y no pagados, entre otros, a la fecha de corte. 
Recuperaciones y/o Castigos: 

Columna 18 - Valor recuperado: Reporte el valor total recuperado durante el trimestre, correspondiente a capital + intereses  + contingencia intereses + otros conceptos. 
Columna 19 - Valor castigado: Reporte el valor total castigado durante el trimestre, correspondiente a capital + intereses +  otros conceptos. 

Columna 20 - Valor recuperado después del castigo: Reporte el valor total recuperado después del castigo durante el trimestre, correspondiente a capital + intereses + contingencia intereses + otros conceptos.
Columna 21 - Tipo: Registre el mecanismo por medio del cual se logró la recuperación, castigo o recuperación posterior al castigo del crédito. En caso de que se presente más de un mecanismo, deberá registrar el código asociado al mayor valor recuperado y/o castigado, de acuerdo con los siguientes códigos:

1 = Castigo. 
2 = Cancelación. 
3 = Recuperación de garantías.

4 = Dación en pago. 

5 = Reestructuración. 
6 = Condonación. 

7 = Normalización: Entendida como el pago total del saldo de la obligación que se encontraba en mora. 
8 = Pagos parciales.

9 = Venta de cartera.

10= Otros.

Columna 22 - Gastos incurridos: Registre el valor total estimado de los gastos en los que incurrió la entidad durante el trimestre, para obtener el valor reportado en las columnas 18, 19 ó 20. Para estos efectos, el valor castigado no se considera como gasto. 
En el evento en que la totalidad de los gastos en que incurra la entidad por concepto de recuperación se trasladen al deudor y hayan sido reportados en la columna 17, esta columna (22) deberá reportarse en cero (0). En caso de que sólo una parte de tales gastos se trasladen al deudor y hayan sido reportados en la columna 17, en esta columna (22) deberá reportarse la parte asumida por la entidad. En todo caso deberá atenderse las disposiciones legales que regulan esta materia.   
Columna 23 - Estado del crédito: Registre el código asociado al estado del crédito después de la recuperación y/o castigo. Los códigos a emplear son:

1 = Si la obligación quedó totalmente cancelada después de la recuperación o del castigo.

2 = Si la obligación continúa vigente después de la recuperación y el deudor sigue clasificado como incumplido.

3 = Si la obligación continúa vigente después de la recuperación y el deudor migra a una calificación diferente. 

UNIDAD DE CAPTURA 02
Subcuenta 005: Para las columnas 4, 7, 10 a 20 y 22  se registra la sumatoria de las subcuentas 005 a 900 de la unidad de captura 1. 







Circular Externa  027 de 2008
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