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TEMA:
Tasas de Interés Cartera de Créditos




NOMBRE DE PROFORMA
Tasas de Interés de la Cartera de Créditos – Persona Natural y Jurídica

NUMERO DE PROFORMA:
F.0000-65

OBJETIVO:
Conocer los montos y las tasas de interés de los desembolsos de cartera que tienen cada uno de los establecimientos de crédito a 31 de diciembre de 2001. 

TIPO DE ENTIDAD A LA QUE APLICA:
Establecimientos Bancarios, Corporaciones Financieras, Compañías de Financiamiento Comercial Tradicionales y Especializadas en Operaciones de Leasing, Cooperativas Financieras.

PERIODICIDAD:
Reporte por Única Vez

FECHA DE REPORTE:
Abril 30 de 2002

FECHA DE CORTE DE LA INFORMACIÓN:
31 de diciembre de 2001

MEDIO DE ENVÍO:
Correo Electrónico (divest00@superbancaria.gov.co)

DEPENDENCIA USUARIA:
División de Estadística

INSTRUCTIVO:




Dentro de este reporte deben excluirse los siguientes créditos:

· Crédito Preferencial 

· Créditos a Vinculados

· Créditos a Empleados

· Créditos de Redescuento

· Créditos Interbancarios y de Tesorería

Todas las tasas de interés deben expresarse en términos efectivos anuales.

El reporte debe realizarse en el formato de hoja de cálculo Excel que se adjunta.

El formato de las cifras monetarias debe ser numérico, con separador de miles (la coma) y sin decimales, mientras que el de las tasas debe ser numérico con dos decimales.

Solo se  aceptarán archivos con el nombre o la sigla de la entidad que hayan utilizado el mismo archivo que esta Superintendencia les está entregando, de manera que se facilite el proceso de consolidación de la información.

ENCABEZADO:

ENTIDAD: Identificación de la entidad vigilada que diligencia este formato. Con este fin indique el código del tipo de entidad al que pertenece, el código de la entidad asignado por la Superintendencia Bancaria y el nombre o sigla de la entidad. 

CUERPO DEL FORMATO

CUADRO Nº 1

TASA FIJA:

Columnas 1 y 6:  Debe reportarse en términos de efectivo anual el promedio ponderado de las tasas de interés de los créditos, tanto comerciales como de consumo, otorgados a personas naturales y jurídicas, respectivamente.

Columnas 2 y 7:  Debe reportarse en pesos los saldos de tales créditos a 31 de diciembre de 2001, otorgados a tasa fija.  

TASA VARIABLE:

Columnas 3 y 8 :  Debe reportarse el margen promedio ponderado sobre la DTF al cual están pactados los créditos, tanto comerciales como de consumo, otorgados a personas naturales y jurídicas, respectivamente.
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Columnas 4 y 9 : Debe reportarse en términos de efectivo anual el promedio ponderado de las tasas de interés de los créditos, tanto comerciales como de consumo, otorgados a personas naturales y jurídicas, respectivamente.

Columnas 5 y 10 : Debe reportarse en pesos los saldos de tales créditos a 31 de diciembre de 2001, otorgados a tasa variable.

CUADRO Nº 2

Este cuadro hace referencia expresa a los créditos otorgados a personas naturales para la adquisición de vivienda, tanto VIS como NO-VIS.

TASA FIJA:

Columna 1:  Debe reportarse en términos de efectivo anual el promedio ponderado de las tasas de interés de los créditos otorgados a personas naturales para la adquisición de vivienda, tanto VIS como NO-VIS.

Columna 2:  Debe reportarse en pesos los saldos de los créditos a 31 de diciembre de 2001, otorgados a tasa fija.  

TASA VARIABLE:

Columna 3:  Se debe reportar el promedio ponderado de los puntos adicionales sobre la variación de la UVR de los últimos 12 meses anteriores a la firma del contrato, al cual están pactados los créditos otorgados a personas naturales para la adquisición de vivienda, tanto VIS como NO-VIS.

Columna 4: Debe reportarse en pesos los saldos de los créditos a 31 de diciembre de 2001, otorgados a tasa variable a personas naturales para la adquisición de vivienda, tanto VIS como NO-VIS.
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