SUPERINTENDENCIA FINANCIERA DE COLOMBIA
ANEXO l -  REMISION DE INFORMACION

PARTE V - PROFORMAS F.6000
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	TEMA:
	Información Estadística de Afiliados Pensionados del Régimen de Ahorro Individual. 



	NOMBRE DE PROFORMA:
	Información de Afiliados Pensionados – Régimen de Ahorro Individual.

	NUMERO DE PROFORMA:
	F.6000-33

	NUMERO DE FORMATO:
	494

	OBJETIVO:
	Contar con información apropiada para efectos estadísticos y evaluativos del comportamiento del número de pensionados del régimen de ahorro individual cuya pensión es administrada por las AFP y del monto de las mesadas pensionales. 

	TIPO DE ENTIDAD A LA QUE APLICA:
	Sociedades Administradoras de Fondos de Pensiones y de Cesantía.

	PERIODICIDAD:
	Mensual 

	FECHA DE REPORTE:
	Cinco (5) primeros días hábiles de cada mes

	FECHA DE CORTE DE LA INFORMACION:
	Cierre del mes inmediatamente anterior

	TRAMITE:
	773 - Correspondencia informativa

	DOCUMENTO TECNICO:
	SB-DS-007 

	TIPO Y NUMERO DEL INFORME:
	18 Área 9  - Estadísticas Régimen de Ahorro Individual

	MEDIO DE ENVÍO:
	RAS

	DEPENDENCIA RESPONSABLE
	Dirección de Ahorro Individual y Prima Media


INSTRUCTIVO:
GENERALIDADES
Consideraciones a tener en cuenta para la transmisión:

Tratándose de pensión de sobrevivientes, se debe reportar la información del beneficiario. En el evento en que existan varios beneficiarios de una pensión de sobrevivientes, se debe reportar sólo uno, el de mayor expectativa de pago de la pensión, teniendo en cuenta para el efecto la tabla de mortalidad expedida por la Superintendencia Financiera de Colombia, y para efectos de determinar el valor promedio de la mesada pensional, en la sumatoria de las mesadas pensionales se debe tener en cuenta el valor total de la mesada pensional.

En la modalidad de retiro programado con renta vitalicia diferida se deben reportar los pensionados que aún se les está reconociendo la pensión bajo el retiro programado. 

En las columnas 33 a 47 se deben reportar las pensiones reconocidas por fallo judicial, independientemente de la modalidad de pensión escogida por el afiliado, en consecuencia, los pensionados reportados en estas columnas no se deben reportar en las modalidades de pensión previstas en las demás columnas.

Cualquier transmisión extemporánea debe ser previamente autorizada por la Dirección de Ahorro Individual y Prima Media.

La presente proforma debe ser remitida con la firma digital del Representante Legal. 

Las subcuentas, filas o columnas que no contengan valor o no apliquen, no se deben reportar en el archivo, a menos que el instructivo indique que se reporten en cero o con otro valor.

Las cifras de valores se deben reportar en pesos y sin decimales

Conformación del archivo:

Cada fondo a reportar deberá ser identificado a través del registro tipo 2 y a continuación los registros tipo 4 con la información correspondiente al formato, conservando las especificaciones y clasificación consignadas en el documento técnico SB-DS-007.

ENCABEZADO:
Tipo: Indique el tipo de entidad asignado por la Superintendencia Financiera de Colombia.

Código: Registre el código de la entidad asignado por la Superintendencia Financiera de Colombia.

Nombre: Identificación (nombre) o razón social de la entidad vigilada.

Fecha de Corte: Diligenciar la fecha de corte bajo el formato DDMMAAAA, a la que corresponde la información.

CUERPO DEL FORMATO 
Pensionados por Retiro Programado - Vejez

Columnas 1 y 4 - Número pensionados sin garantía de pensión mínima: Dependiendo de la edad a la fecha de corte de cada subcuenta (005 a 280), se registra en cada columna, según el sexo (hombres y mujeres), el número de afiliados que sin acceder a la garantía de pensión mínima se encuentran pensionados por vejez bajo la modalidad de retiro programado.

Columnas 2 y 5 - Valor promedio mesada pensional sin garantía de pensión mínima: Corresponde a la sumatoria del valor de las mesadas pensionales a la fecha de corte, de los afiliados que sin acceder a la garantía de pensión mínima se encuentran pensionados por vejez bajo la modalidad de retiro programado, de acuerdo con la edad de cada subcuenta (005 a 280) y según el sexo (hombres y mujeres), dividido entre el número de pensionados reportados para cada subcuenta en las columnas 1 y 4, respectivamente.

Columnas 3 y 6 - Número pensionados con garantía de pensión mínima: Dependiendo de la edad a la fecha de corte de cada subcuenta (005 a 280), se registra en cada columna, según el sexo (hombres y mujeres), el número de afiliados que accediendo a la garantía de pensión mínima se encuentran pensionados por vejez bajo la modalidad de retiro programado.

Columna 7: Registra la sumatoria de las columnas 1, 3, 4 y 6 de cada una de las subcuentas 005 a 280.

Pensionados por Retiro Programado - Invalidez

Columnas 8 y 10 - Número pensionados: Dependiendo de la edad a la fecha de corte de cada subcuenta (005 a 280), se registra en cada columna, según el sexo (hombres y mujeres), el número de pensionados por invalidez bajo la modalidad de retiro programado.

Columnas 9 y 11 - Valor promedio mesada pensional: Corresponde a la sumatoria del valor de las mesadas pensionales a la fecha de corte, de los pensionados por invalidez bajo la modalidad de retiro programado que se encuentren en la edad de cada subcuenta (005 a 280), según el sexo (hombres y mujeres), dividido entre el número de pensionados reportados para cada subcuenta en las columnas 8 y 10, respectivamente.

Columna 12: Registra la sumatoria de las columnas 8 y 10 de cada una de las subcuentas 005 a 280.

Pensionados por Retiro Programado - Sobrevivencia

Columnas 13 y 15 - Número pensionados: Dependiendo de la edad a la fecha de corte de cada subcuenta (005 a 280), se registra en cada columna, según el sexo (hombres y mujeres), el número de pensionados por sobrevivencia bajo la modalidad de retiro programado.

Columnas 14 y 16 - Valor promedio mesada pensional: Corresponde a la sumatoria del valor de las mesadas pensionales a la fecha de corte, de los pensionados por sobrevivencia bajo la modalidad de retiro programado que se encuentren en la edad de cada subcuenta (005 a 280), según el sexo (hombres y mujeres), dividido entre el número de pensionados reportados para cada subcuenta en las columnas 13 y 15, respectivamente.

Columna 17: Registra la sumatoria de las columnas 13 y 15 de cada una de las subcuentas 005 a 280.

Pensionados por Retiro Programado con Renta Vitalicia Diferida - Vejez

Columnas 18 y 20 - Número pensionados: Dependiendo de la edad a la fecha de corte de cada subcuenta (005 a 280), se registra en cada columna, según el sexo (hombres y mujeres), el número de pensionados por vejez bajo la modalidad de retiro programado con renta vitalicia diferida.

Columnas 19 y 21 - Valor promedio mesada pensional: Corresponde a la sumatoria del valor de las mesadas pensionales a la fecha de corte, de los pensionados por vejez bajo la modalidad de retiro programado con renta vitalicia diferida que se encuentren en la edad de cada subcuenta (005 a 280), según el sexo (hombres y mujeres), dividido entre el número de pensionados reportados para cada subcuenta en las columnas 18 y 20, respectivamente.

Columna 22: Registra la sumatoria de las columnas 18 y 20 de cada una de las subcuentas 005 a 280.

Pensionados por Retiro Programado con Renta Vitalicia Diferida - Invalidez
Columnas 23 y 25 - Número pensionados: Dependiendo de la edad a la fecha de corte de cada subcuenta (005 a 280), se registra en cada columna, según el sexo (hombres y mujeres), el número de pensionados por invalidez bajo la modalidad de retiro programado con renta vitalicia diferida.

Columnas 24 y 26 - Valor promedio mesada pensional: Corresponde a la sumatoria del valor de las mesadas pensionales a la fecha de corte, de los pensionados por invalidez bajo la modalidad de retiro programado con renta vitalicia diferida que se encuentren en la edad de cada subcuenta (005 a 280), según el sexo (hombres y mujeres), dividido entre el número de pensionados reportados para cada subcuenta en las columnas 23 y 25, respectivamente.

Columna 27: Registra la sumatoria de las columnas 23 y 25 de cada una de las subcuentas 005 a 280.

Pensionados por Retiro Programado con Renta Vitalicia Diferida - Sobrevivencia
Columnas 28 y 30 - Número pensionados: Dependiendo de la edad a la fecha de corte de cada subcuenta (005 a 280), se registra en cada columna, según el sexo (hombres y mujeres), el número de pensionados por sobrevivencia bajo la modalidad de retiro programado con renta vitalicia diferida.

Columnas 29 y 31 - Valor promedio mesada pensional: Corresponde a la sumatoria del valor de las mesadas pensionales a la fecha de corte, de los pensionados por sobrevivencia bajo la modalidad de retiro programado con renta vitalicia diferida que se encuentren en la edad de cada subcuenta (005 a 280), según el sexo (hombres y mujeres), dividido entre el número de pensionados reportados para cada subcuenta en las columnas 28 y 30, respectivamente.

Columna 32: Registra la sumatoria de las columnas 28 y 30 de cada una de las subcuentas 005 a 280.

Pensiones Reconocidas Por Fallo Judicial - Vejez

Columnas 33 y 35 - Número pensionados: Dependiendo de la edad a la fecha de corte de cada subcuenta (005 a 280), se registra en cada columna, según el sexo (hombres y mujeres), el número de pensionados por vejez como consecuencia de un fallo judicial acatado por la administradora.

Columnas 34 y 36 - Valor promedio mesada pensional: Corresponde a la sumatoria del valor de las mesadas pensionales a la fecha de corte, de los pensionados por vejez como consecuencia de un fallo judicial acatado por la administradora que se encuentren en la edad de cada subcuenta (005 a 280), según el sexo (hombres y mujeres), dividido entre el número de pensionados reportados para cada subcuenta en las columnas 33 y 35, respectivamente.

Columna 37: Registra la sumatoria de las columnas 33 y 35 de cada una de las subcuentas 005 a 280.

Pensiones Reconocidas Por Fallo Judicial - Invalidez
Columnas 38 y 40 - Número pensionados: Dependiendo de la edad a la fecha de corte de cada subcuenta (005 a 280), se registra en cada columna, según el sexo (hombres y mujeres), el número de pensionados por invalidez como consecuencia de un fallo judicial acatado por la administradora.

Columnas 39 y 41 - Valor promedio mesada pensional: Corresponde a la sumatoria del valor de las mesadas pensionales a la fecha de corte, de los pensionados por invalidez como consecuencia de un fallo judicial acatado por la administradora que se encuentren en la edad de cada subcuenta (005 a 280), según el sexo (hombres y mujeres), dividido entre el número de pensionados reportados para cada subcuenta en las columnas 38 y 40, respectivamente.

Columna 42: Registra la sumatoria de las columnas 38 y 40 de cada una de las subcuentas 005 a 280.
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Pensiones Reconocidas Por Fallo Judicial - Sobrevivencia
Columnas 43 y 45 - Número pensionados: Dependiendo de la edad a la fecha de corte de cada subcuenta (005 a 280), se registra en cada columna, según el sexo (hombres y mujeres), el número de pensionados por sobrevivencia como consecuencia de un fallo judicial acatado por la administradora.

Columnas 44 y 46 - Valor promedio mesada pensional: Corresponde a la sumatoria del valor de las mesadas pensionales a la fecha de corte, de los pensionados por sobreviviencia como consecuencia de un fallo judicial acatado por la administradora que se encuentren en la edad de cada subcuenta (005 a 280), según el sexo (hombres y mujeres), dividido entre el número de pensionados reportados para cada subcuenta en las columnas 43 y 45, respectivamente.

Columna 47: Registra la sumatoria de las columnas 43 y 45 de cada una de las subcuentas 005 a 280.

Pensionados por Renta Temporal Cierta con Renta Vitalicia de Diferimiento Cierto - Vejez

Columnas 48 y 50 - Número pensionados: Dependiendo de la edad a la fecha de corte de cada subcuenta (005 a 280), se registra en cada columna, según el sexo (hombres y mujeres), el número de pensionados por vejez bajo la modalidad de renta temporal cierta con renta vitalicia de diferimiento cierto.
Columnas 49 y 51 - Valor promedio mesada pensional: Corresponde a la sumatoria del valor de las mesadas pensionales a la fecha de corte, de los pensionados por vejez bajo la modalidad de renta temporal cierta con renta vitalicia de diferimiento cierto que se encuentren en la edad de cada subcuenta (005 a 280), según el sexo (hombres y mujeres), dividido entre el número de pensionados reportados para cada subcuenta en las columnas 48 y 50, respectivamente.

Columna 52: Registra la sumatoria de las columnas 48 y 50 de cada una de las subcuentas 005 a 280.
Pensionados por Renta Temporal Cierta con Renta Vitalicia de Diferimiento Cierto - Invalidez
Columnas 53 y 55 - Número pensionados: Dependiendo de la edad a la fecha de corte de cada subcuenta (005 a 280), se registra en cada columna, según el sexo (hombres y mujeres), el número de pensionados por invalidez bajo la modalidad de renta temporal cierta con renta vitalicia de diferimiento cierto.

Columnas 54 y 56 - Valor promedio mesada pensional: Corresponde a la sumatoria del valor de las mesadas pensionales a la fecha de corte, de los pensionados por invalidez bajo la modalidad de renta temporal cierta con renta vitalicia de diferimiento cierto que se encuentren en la edad de cada subcuenta (005 a 280), según el sexo (hombres y mujeres), dividido entre el número de pensionados reportados para cada subcuenta en las columnas 53 y 55, respectivamente.

Columna 57: Registra la sumatoria de las columnas 53 y 55 de cada una de las subcuentas 005 a 280.

Pensionados por Renta Temporal Cierta con Renta Vitalicia de Diferimiento Cierto - Sobrevivencia
Columnas 58 y 60 - Número pensionados: Dependiendo de la edad a la fecha de corte de cada subcuenta (005 a 280),  se registra en cada columna, según el sexo (hombres y mujeres), el número de pensionados por sobrevivencia bajo la modalidad de renta temporal cierta con renta vitalicia de diferimiento cierto.
Columnas 59 y 61 - Valor promedio mesada pensional: Corresponde a la sumatoria del valor de las mesadas pensionales a la fecha de corte, de los pensionados por sobrevivencia bajo la modalidad de renta temporal cierta con renta vitalicia de diferimiento cierto que se encuentren en la edad de cada subcuenta (005 a 280), según el sexo (hombres y mujeres), dividido entre el número de pensionados reportados para cada subcuenta en las columnas 58 y 60, respectivamente.

Columna 62: Registra la sumatoria de las columnas 58 y 60 de cada una de las subcuentas 005 a 280.
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Pensionados por Renta Temporal Variable con Renta Vitalicia Diferida - Vejez

Columnas 63 y 65 - Número pensionados: Dependiendo de la edad a la fecha de corte de cada subcuenta (005 a 280), se registra en cada columna, según el sexo (hombres y mujeres), el número de pensionados por vejez bajo la modalidad de renta temporal variable con renta vitalicia diferida.

Columnas 64 y 66 - Valor promedio mesada pensional: Corresponde a la sumatoria del valor de las mesadas pensionales a la fecha de corte, de los pensionados por vejez bajo la modalidad de renta temporal variable con renta vitalicia diferida que se encuentren en la edad de cada subcuenta (005 a 280), según el sexo (hombres y mujeres), dividido entre el número de pensionados reportados para cada subcuenta en las columnas 63 y 65, respectivamente.

Columna 67: Registra la sumatoria de las columnas 63 y 65 de cada una de las subcuentas 005 a 280.

Pensionados por Renta Temporal Variable con Renta Vitalicia Diferida - Invalidez
Columnas 68 y 70 - Número pensionados: Dependiendo de la edad a la fecha de corte de cada subcuenta (005 a 280), se registra en cada columna, según el sexo (hombres y mujeres), el número de pensionados por invalidez bajo la modalidad de renta temporal variable con renta vitalicia diferida.

Columnas 69 y 71 - Valor promedio mesada pensional: Corresponde a la sumatoria del valor de las mesadas pensionales a la fecha de corte, de los pensionados por invalidez bajo la modalidad de renta temporal variable con renta vitalicia diferida que se encuentren en la edad de cada subcuenta (005 a 280), según el sexo (hombres y mujeres), dividido entre el número de pensionados reportados para cada subcuenta en las columnas 68 y 70, respectivamente.

Columna 72: Registra la sumatoria de las columnas 68 y 70 de cada una de las subcuentas 005 a 280.

Pensionados por Renta Temporal Variable con Renta Vitalicia Diferida - Sobrevivencia
Columnas 73 y 75 - Número pensionados: Dependiendo de la edad a la fecha de corte de cada subcuenta (005 a 280), se registra en cada columna, según el sexo (hombres y mujeres), el número de pensionados por sobrevivencia bajo la modalidad de renta temporal variable con renta vitalicia diferida.

Columnas 74 y 76 - Valor promedio mesada pensional: Corresponde a la sumatoria del valor de las mesadas pensionales a la fecha de corte, de los pensionados por sobrevivencia bajo la modalidad de renta temporal variable con renta vitalicia diferida que se encuentren en la edad de cada subcuenta (005 a 280), según el sexo (hombres y mujeres), dividido entre el número de pensionados reportados para cada subcuenta en las columnas 73 y 75, respectivamente.

Columna 77: Registra la sumatoria de las columnas 73 y 75 de cada una de las subcuentas 005 a 280.

Pensionados por Renta Temporal Variable con Renta Vitalicia Inmediata - Vejez

Columnas 78 y 80 - Número pensionados: Dependiendo de la edad a la fecha de corte de cada subcuenta (005 a 280), se registra en cada columna, según el sexo (hombres y mujeres), el número de pensionados por vejez bajo la modalidad de renta temporal variable con renta vitalicia inmediata.

Columnas 79 y 81 - Valor promedio mesada pensional: Corresponde a la sumatoria del valor de las mesadas pensionales a la fecha de corte, de los pensionados por vejez bajo la modalidad de renta temporal variable con renta vitalicia inmediata que se encuentren en la edad de cada subcuenta (005 a 280), según el sexo (hombres y mujeres), dividido entre el número de pensionados reportados para cada subcuenta en las columnas 78 y 80, respectivamente.

Columna 82: Registra la sumatoria de las columnas 78 y 80 de cada una de las subcuentas 005 a 280.

Pensionados por Renta Temporal Variable con Renta Vitalicia Inmediata - Invalidez
Columnas 83 y 85 - Número pensionados: Dependiendo de la edad a la fecha de corte de cada subcuenta (005 a 280), se registra en cada columna, según el sexo (hombres y mujeres), el número de pensionados por invalidez bajo la modalidad de renta temporal variable con renta vitalicia inmediata.
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Columnas 84 y 86 - Valor promedio mesada pensional: Corresponde a la sumatoria del valor de las mesadas pensionales a la fecha de corte, de los pensionados por invalidez bajo la modalidad de renta temporal variable con renta vitalicia inmediata que se encuentren en la edad de cada subcuenta (005 a 280), según el sexo (hombres y mujeres), dividido entre el número de pensionados reportados para cada subcuenta en las columnas 83 y 85, respectivamente.

Columna 87: Registra la sumatoria de las columnas 83 y 85 de cada una de las subcuentas 005 a 280.

Pensionados por Renta Temporal Variable con Renta Vitalicia Inmediata - Sobrevivencia
Columnas 88 y 90 - Número pensionados: Dependiendo de la edad a la fecha de corte de cada subcuenta (005 a 280), se registra en cada columna, según el sexo (hombres y mujeres), el número de pensionados por sobrevivencia bajo la modalidad de renta temporal variable con renta vitalicia inmediata.

Columnas 89 y 91 - Valor promedio mesada pensional: Corresponde a la sumatoria del valor de las mesadas pensionales a la fecha de corte, de los pensionados por sobrevivencia bajo la modalidad de renta temporal variable con renta vitalicia inmediata que se encuentren en la edad de cada subcuenta (005 a 280), según el sexo (hombres y mujeres), dividido entre el número de pensionados reportados para cada subcuenta en las columnas 88 y 90, respectivamente.

Columna 92: Registra la sumatoria de las columnas 88 y 90 de cada una de las subcuentas 005 a 280.

Pensionados por Retiro Programado sin Negociación de Bono Pensional - Vejez

Columnas 93 y 95 - Número pensionados: Dependiendo de la edad a la fecha de corte de cada subcuenta (005 a 280), se registra en cada columna, según el sexo (hombres y mujeres), el número de pensionados por vejez bajo la modalidad de retiro programado sin negociación de bono pensional.

Columnas 94 y 96 - Valor promedio mesada pensional: Corresponde a la sumatoria del valor de las mesadas pensionales a la fecha de corte, de los pensionados por vejez bajo la modalidad de retiro programado sin negociación de bono pensional que se encuentren en la edad de cada subcuenta (005 a 280), según el sexo (hombres y mujeres), dividido entre el número de pensionados reportados para cada subcuenta en las columnas 93 y 95, respectivamente.

Columna 97: Registra la sumatoria de las columnas 93 y 95 de cada una de las subcuentas 005 a 280.

Subcuenta 998 – Total: Para las columnas 1, 3, 4, 6, 7, 8, 10, 12, 13, 15, 17, 18, 20, 22, 23, 25, 27, 28, 30, 32, 33, 35, 37, 38, 40, 42, 43, 45, 47, 48, 50, 52, 53, 55, 57, 58, 60, 62, 63, 65, 67, 68, 70, 72, 73, 75, 77, 78, 80, 82, 83, 85, 87, 88, 90, 92, 93, 95 y 97corresponde a la sumatoria de las subcuentas 005 a 280.
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