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SUPERINTENDENCIA FINANCIERA DE COLOMBIA


ANEXO 1: REGLAS PARA UTILIZAR LA EXPRESIÓN “VIGILADO SUPERINTENDENCIA FINANCIERA DE COLOMBIA” EN LA PUBLICIDAD IMPRESA
1. TIPOGRAFÍA

Se debe utilizar la fuente tipográfica: arial, en un tamaño que le permita al receptor del mensaje identificarlo de manera clara, legible y visible, y que evite el empastelamiento de las palabras. 

La dimensión de la letra para señalar el “Vigilado Superintendencia Financiera de Colombia” debe corresponder, como mínimo, al menor tamaño utilizado en el mensaje publicitario. Se exceptúa para su uso el tamaño de los llamados o notas aclaratorias.

2. CONSTRUCCIÓN DEL “VIGILADO SUPERINTENDENCIA FINANCIERA DE COLOMBIA”
La palabra VIGILADO se debe resaltar dentro del texto en una proporción mayor a la del nombre de SFC, de la siguiente manera:

Arial              
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3. MEDIOS PUBLICITARIOS EN LOS QUE SE DEBE UTILIZAR EL “VIGILADO SUPERINTENDENCIA FINANCIERA DE COLOMBIA”
Se debe utilizar en todos los medios impresos que la entidad utilice como canal de comunicación para divulgar un mensaje publicitario relacionado con un servicio o producto, entre los cuales se pueden mencionar los siguientes:

Periódicos, revistas, afiches, pancartas, volantes, pendones, catálogos, folletos, plegables y material P.O.P. (Publicidad en el Punto de Venta), etc.

4. APLICACIONES
4.1. Horizontal

Cuando se trate de mensajes publicitarios presentados en formato horizontal, el “Vigilado Superintendencia Financiera de Colombia” debe publicarse en el margen izquierdo y en sentido vertical ascendente.
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4.2. Vertical 

En la publicidad de formato vertical el “Vigilado Superintendencia Financiera de Colombia”, debe publicarse en el margen izquierdo y en sentido vertical ascendente.
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4.3 IMPORTANTE 

Dentro de las márgenes anteriormente descritas no debe existir ningún tipo de leyenda, nombre, marca o eslogan que tenga relación con una firma no vigilada por este organismo de control, tal como se describe en los siguientes ejemplos:
4.3.1. Horizontal
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4.3.2. Vertical
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Cuando se trate de publicidad compartida con entidades no vigiladas por la SFC, el nombre, logosímbolo o sigla de la vigilada se debe ubicar en la parte inferior izquierda acompañado de la denominación genérica de la entidad, y el de la firma no vigilada en el lado contrario guardando siempre el tamaño, proporción e igualdad con el de la entidad vigilada, tal como se señala a continuación:
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