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1. PRESENTACIÓN








Como complemento a la Circular Básica Contable y Financiera No. 100 del 24 de Noviembre de 1995 y en desarrollo de los objetivos institucionales de esta Superintendencia, se presenta a continuación la Circular Básica Jurídica.





Esta Circular reúne las diferentes instrucciones en materia jurídica emitidas por la Superintendencia Bancaria y que a la fecha se encuentran vigentes.





Se recopilaron, revisaron, modificaron y actualizaron las normas vigentes en esta materia con los siguientes propósitos:








1. Compendiar en un solo volumen las normas e instructivos vigentes. Con este propósito, su presentación se elaboró en hojas intercambiables y su consulta podrá efectuarse vía módem, con el fin de facilitar  su difusión y consulta.








2. Disminuir la carga operativa de las entidades vigiladas en materia de conceptualización jurídica.








La Circular Básica Jurídica está dividida en Título, Capítulos y literales para facilitar su consulta temática, de acuerdo con la naturaleza de las entidades sometidas a la Supervisión de la Superintendencia Bancaria





Por lo anterior, las instrucciones incorporadas deberán observarse de manera complementaria con las establecidas en la Circular Básica Contable y Financiera  No. 100 de 1995 y el Plan Único de Cuentas, en cuanto le sean aplicables a cada tipo de entidad.





























2. VIGENCIA Y DEROGATORIAS





La Circular Básica Jurídica rige a partir del 2 de marzo de 1996 e incorpora y sustituye las  Circulares Externas expedidas por la Superintendencia Bancaria en la materia, y deroga las Circulares Externas y Resoluciones que le sean contrarias.
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